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Eksplozija,  
porušitev in požar hiše v Trbojah

Avtor:
Andrej Polajnar 

Na obrobju kranjskega polja, na levem bregu reke Save, v občini Šenčur leži vas Trboje. Na severovzhodnem delu 

vasi je do nedavnega stala še lepa hiša z zgledno urejeno okolico, predvsem pa s prekrasnimi razgledi. Gradnja 

je bila montažna, postavljena na leseno ploščo, ki jo je ločevala od zidane kleti. Neposredno ob hiši je stala zidana 

garaža za osebni vozili. Objekt je bil ogrevan s plinsko pečjo, ki je bila v kleti objekta, ta pa se je napajala s plinom iz 

plinohrama ob delavniškem objektu na drugi strani ulice, oddaljen približno 70 metrov.
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POTEK INTERVENCIJE
Bilo je sredino jutro, 22. novembra 2023, in bližal se je konec 
naše nočne izmene. Ob 6.34 je v dispečeriji zazvonil telefon 
in iz ReCo 112 so nam prevezali klicočega, ki nam je povedal, 
da je v Trbojah eksplodiralo v hiši, ki se je podrla. Med 
intervjujem je še povedal, da sta v objektu ujeti dve osebi in 
ne ve, če je kdo poškodovan. Lastnico so opazili na balkonu 
in jo bodo poskusili rešiti, lastnika pa ni nikjer. Kmalu je sledil 
še alarm po hišnem ozvočenju. V prvem izvozu smo ob 6.35 
izvozili z vozili PV-1, GVC 2500, AC 12000 in ALK 32, poleg nas 
so bili aktivirani še PGD Trboje, Prebačevo-Hrastje in Šenčur. 
Glede na podatke smo takoj zahtevali še aktivacijo NMP 
Kranj. Bolj, kot smo se približevali lokaciji eksplozije, bolj je 
bilo jasno, da je šlo za izredno silovito eksplozijo. Približno 
tri kilometre pred krajem dogodka, ko je naš ''gasilski vlak'' 
pripeljal iz gozdička, smo lahko videli, da je celoten objekt v 
polno razvitem požaru. Iz naše enote smo takoj aktivirali še 
dodatno cisterno AC 6000, iz GZ MO Kranj, AC PGD Bitnje, 
Žabnica in Besnica in še dve društvi GPO Šenčur, PGD Voklo in 
Voglje. Severni sektor Šenčurja smo pustili v pripravljenosti 
za morebitne vzporedne intervencije, v GARS Kranj pa smo 
vpoklicali PGD Goriče in Mavčiče z AC.

Ob prihodu na kraj smo lahko videli popolnoma porušeno 
hišo, ki je bila že v celoti v plamenih. Na cesti nas je pričakal 
mlajši moški. Pristopil sem do njega in vidno pretresen mi je 
povedal, da je iz objekta že rešil oba starša, da sta na varnem, 
pozneje pa so  ju pregledali še reševalci NMP Kranj. Bil je 
pravi čudež,  da sta jo oba odnesla le z lažjimi poškodbami. 
Zanimalo me je, kaj v objektu bi lahko povzročilo tako 
silovita eksplozijo, in pokazal mi je plinohram, iz katerega je 
bila v objekt speljana plinska cev. Takoj sem odšel tja, zaprl 
ventil in tako preprečil nadaljne uhajanje plina. Med tem 
so se že formirale napadalne skupine in steklo je gašenje. 
Predvsem smo se posvetili zaščiti objekta v neposredni 
bližini, ki je bil deležen velikega toplotnega sevanja. Razen 
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nekaj stekel, ki so počila že ob eksploziji, nam je uspelo 
objekt obvarovati v celoti. Zaradi zagotovila, da v objektu 
ni nikogar več in nenazadnje zaradi razmer, smo požar gasili 
izključno z zunanjimi napadi in iz košare avtolestve. 

Ker je bil pritisk v okoliškem hidrantnem sistemu zelo slab, 
so se AC polnile v sosednji vasi Voklo in dovažale vodo na 
požarišče. Pozneje nam je s pomočjo uslužbenca Komunale 
Kranj uspelo vzpostaviti boljši tlak tudi na hidrantih. 

Na kraj dogodka smo aktivirali še strokovnjaka s področja 
plinskih naprav in dežurnega električarja, ki je poskrbel, da 
je bil porušeni objekt odklopljen iz električnega napajanja. 
Ves čas med intervencijo sta bila z nami dva reševalca NMP 
Kranj z reševalnim vozilom in večje število policistov. S strani 
ReCo Kranj smo bili deležni vse podpore pri aktiviranju 
dodatnih enot.

V KLETI OBJEKTA TUDI STRELIVO
Med samim gašenjem so gasilci opazili, da se kljub odklopu 
objekta iz vseh energentov v sami kleti objekta še vedno sliši 
neke vrste pokanje. Ponovno sem se vrnil do osebe, pri kateri 
sem predhodno pridobil največ podatkov, jo povprašal po 
njegovem mnenju in po daljšem premisleku se je spomnila, 

da je njegov oče lovec in je imel v kleti orožarsko omaro z 
orožjem in strelivom. To je še dodatno otežilo naše delo in 
zahtevalo posebno previdnost. 

Slika 5: Foto GARS Kranj

Po poveljniku OŠCZ občine Šenčur smo aktivirali gradbeni 
stroj z grabežem in okoliške kmete s traktorji in prikolicami. Ko 
so okoliščine dopuščale, smo začeli odvoz vsega gradbenega 
materiala na vnaprej določeno deponijo. Na to mesto smo 
napotili dva PGD-ja, ki sta skrbela za dokončno pogasitev 
vsega, kar so pripeljali s traktorji. Po nekajurnem odvažanju 
smo se končno prebili do kletnih prostorov, kamor smo z 
dodatno previdnostjo pospremili policiste in poskrbeli za 
njihovo varen dostop.  Pomerili smo morebitno prisotnost 
nevarnih plinov, ki pa jih nismo več zaznali. Tako je bila 
intervencija, vsaj na terenu, končana ob 15.15. Vsem enotam 
pa je ostalo še veliko dela s čiščenjem opreme in vozil.

SKLEP 
Če povzamem celotni dogodek, lahko trdim, da se je vse 
skupaj izteklo z izredno veliko mero sreče. Pri tako siloviti 
eksploziji in požaru, s poudarkom na tem, da sta dve osebi v 
hiši medtem spali in jo odnesli le z lahkimi poškodbami, se 
mi to zdi resnično nekaj neverjetnega.


